
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO II PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TABIRA – PE. Aos vinte e 

sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (27.04.2026), às 

dezenove horas e trinta minutos, na CASA EDUARDO DOMINGOS DE LIMA, 

no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos 

Santos, Nº 36, Tabira – PE, com a presença de 06 (Seis) dos onze Srs. Vereadores 

que formam a atual Constituição Municipal, o Sr. Presidente em exercício José 

Adelmo Nogueira de Brito abriu a sessão cumprimentando a todos. O Presidente 

em exercício declarou aberta a décima quarta sessão ordinária do ano de dois mil 

e vinte e seis, reafirmando o compromisso de que assuntos do interesse do 

município e da população sejam a prioridade nesta casa legislativa. Solicitou que 

constassem em ata da presente sessão todos os acontecimentos e pronunciamentos 

ocorridos durante sua realização e desejou um bom trabalho a todos. Informou as 

redes sociais desta casa legislativa. Solicitou à Secretária que colhesse as 

assinaturas dos pares presentes na folha de frequência e no livro de presença. 

submeteu à apreciação do plenário a dispensa da leitura da ata anterior, sendo a 

mesma dispensada e aprovada por unanimidade. O Presidente em exercício 

justificou a ausência da Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos e do 

Vereador e líder da situação Gabriel Kleber Pereira de Melo informando que os 

mesmos se encontravam em um Congresso. O Presidente em exercício convidou a 

Segunda Secretária Maria de Fátima Fernandes Martins Santana para ocupar a 

Primeira Secretaria e convidou o Vereador Antônio Eraldo Costa para ocupar a 

Segunda Secretaria da Mesa. na sequência a primeira secretária Maria  de Fatima 

solicitou a secretária Girleide Veras a leitura das correspondências recebidas e 

matérias apresentadas, constando: Oficio 001/2026 a Prefeitura Municipal de 

Tabira, assunto solicitação de transporte, na qual Thaíza Raquel Lima da Silva e 

companheiros, totalizando quarenta e sete participantes, solicitaram a prefeitura a 

disponibilização de transporte para atender a necessidade de deslocamento de 

estudantes do curso técnico de enfermagem, de Tabira-PE para a Instituição Rui 

Barbosa em Afogados da Ingazeira-PE, uma vez na semana, aos sábados. Ofício 

nº 66/2026 PMT/SMS, dirigido à ilustríssima senhora Maria Nelly de Lima 

Vereadora, com assunto resposta ao Ofício nº 008/2026, sobre o funcionamento 

do aparelho de Raio-x. A Secretaria Municipal de Saúde, através da Secretária 

Maria Giselle Loureiro Lima Padilha, informou que não houve defeito técnico no 

equipamento e que a interrupção temporária do funcionamento ocorreu em caráter 

preventivo, em decorrência das oscilações no fornecimento de energia elétrica, 

visando resguardar a integridade do aparelho e garantir a segurança dos usuários e 

profissionais. Informou ainda que, tão logo houve a estabilização do fornecimento 

de energia, o equipamento foi prontamente restabelecido, retornando às suas 

atividades normais sem qualquer prejuízo estrutural ou funcional. Ofício N° 

010/2026 - dirigido à Excelentíssima Senhora Maria do Socorro Veras dos Santos, 

Presidenta, com assunto esclarecimento acerca do funcionamento do CAEE. Em 

atenção ao Ofício n° 220/2026 e às manifestações realizadas em sessão ordinária 

da casa legislativa, a coordenadora Solange Lopes prestou esclarecimentos 

técnicos e administrativos acerca do funcionamento do Centro de Atendimento 
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Educacional Especializado Professora Sineide de Lima Gomes. Esclareceu que 

não houve suspensão dos atendimentos psicológicos, tampouco interrupção dos 

serviços ofertados às crianças assistidas por este centro. Informou que o CAEE se 

encontra em pleno funcionamento com atendimento contínuo realizado por equipe 

multiprofissional, composta por duas fonoaudiólogas, Ana Rita Perazzo e Hellen 

Firmino; duas psicólogas, Mikaelly Tavares e Mayara Melo; uma psicomotricista, 

Raíssa Pires; duas psicopedagogas, Hardineia Medeiros e Leide Caudas; e uma 

neuropsicopedagoga, Kallyne Rocha. Informou que atualmente o centro atende 

aproximadamente quatrocentas crianças, número elevado frente à capacidade 

operacional existente. Diante deste cenário, foi adotado de forma planejada e 

responsável o sistema de rodízio assistencial, estratégia que visa ampliar o acesso 

aos atendimentos especializados, assegurando maior equidade diante da alta 

demanda. Destacou que tal organização não configura interrupção de tratamento, 

mas sim uma adequação técnica necessária para contemplar um maior número de 

crianças, especialmente aquelas com maiores níveis de comorbidades ou que não 

tiveram acesso ao atendimento no ano de 2025 em razão da elevada demanda. No 

que se refere à assiduidade, foram estabelecidos critérios objetivos de gestão de 

vagas, no qual o não comparecimento a três atendimentos consecutivos sem 

justificativa implica na disponibilização da vaga para outra criança em lista de 

espera, assegurando a eficiência e a otimização do serviço público. Ofício nº 083/ 

2026/PMT/SMA, dirigido à Vereadora Maria Nelly de Lima, com resposta à 

Indicação 129/2026, O Secretário Marcos Antônio da Silva. informou que o 

serviço de colocação de aterro na estrada de acesso ao Sítio Morato foi 

devidamente executado. Ofício nº 084/2026/PMT/SMA, dirigido a Vereadora 

Dionatan Maciel da Silva, com assunto resposta à Indicação nº 133/2026, O 

Secretário Marcos Antônio da Silva informou que a demanda referente ao 

conserto de um buraco existente nas proximidades da residência do senhor Ceará, 

no trecho compreendido entre o Sítio Caldeirão Dantas e o Sítio Morcego, já foi 

analisada pela equipe técnica e foi solicitada a elaboração de um projeto para a 

construção de uma passagem molhada no referido local. Ofício nº 

085/2026/PMT/SMA, dirigido à Vereadora Maria de Fátima Fernandes, com 

assunto resposta à Indicação nº 143/2026, O Secretário Marcos Antônio da Silva 

informou que a obra de aterro em trechos localizados nas proximidades do campo 

de futebol do Sítio Lagoa de Dentro já se encontra em execução, com prazo 

estimado de conclusão de até trinta dias, podendo sofrer ajustes em função de 

condições climáticas ou operacionais. Ofício nº 086/ 2026/ PMT/SMA, dirigido à 

Senhora Maria do Socorro Veras dos Santos, Presidenta da Câmara de 

Vereadores, em resposta ao Ofício nº 216/2026, O Secretário Marcos Antônio da 

Silva informou que no momento estão em fase final de execução os serviços de 

recuperação das estradas vicinais nos Sítios Tabuleiro Alto, Malhada dos Bois, 

Saco das Onças, Bezerro e Jurema, e esclareceu que logo sejam concluídas as 

intervenções nessas localidades, a equipe será direcionada para a recuperação da 

estrada do Sítio Chapada. Foi lida a Mensagem nº 010/2026, dirigida à Senhora 

Presidenta e Senhores Vereadores, na qual o Prefeito Flávio Ferreira Marques 

submeteu à elevada apreciação da Câmara Municipal o projeto de lei que dispõe 

sobre a autorização para abertura de crédito adicional do tipo especial ao 

orçamento do exercício de 2026 considerando a relevância da matéria e os 
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benefícios que dela advirão para a população, solicitou a apreciação e a aprovação 

do presente projeto de lei em regime de urgência na forma regimental. Seguiu o 

Projeto de Lei nº 010/2026, - Executivo, com ementa que dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional tipo especial para o fim que 

mencionado e dá outras providências. Passou-se à leitura dos requerimentos. Req. 

nº 012/2026 solicitou que a Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário, 

encaminhasse à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que 

sejam solicitadas informações acerca da continuidade das obras de pavimentação 

na Rua Jurandir Cordeiro Pessoa, bem como esclarecimentos sobre o prazo 

previsto para a conclusão do referido serviço, Ver.ª Prop. Maria Nelly de Lima 

Sampaio Brito. Req. nº 013/2026 solicitou que a Mesa Diretora, depois de ouvido 

o Plenário, encaminhasse ao Chefe do Poder Executivo, e este com via à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de fazer a 

pavimentação da Rua José Ricardo Nascimento Santos, no Bairro Dercílio de 

Brito Galvão, nesta cidade, Ver. Prop. Antônio Eraldo Costa Moura. Req. nº 

014/2026 solicitou que a Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário, 

encaminhasse ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Educação, solicitando a regularização da distribuição de fardamento e calçados 

escolares para os alunos da rede pública municipal, Ver.ª Prop. Maria Helena 

Nogueira de Brito. Req. nº 015/2026 solicitou que a Mesa Diretora, depois de 

ouvido o Plenário, encaminhasse ao Chefe do Poder Executivo, e este via 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando que, considerando a emenda 

impositiva de autoria do requerente, destinada à Praça da Jureminha, seja 

verificada a possibilidade de sua execução ainda no presente exercício, 

contemplando, se possível, a implantação ou reforço de iluminação no referido 

espaço público, Ver. Prop. Dionatan Maciel da Silva. Req. nº 016/2026 solicitou 

que a Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário, encaminhasse ao Chefe do 

Poder Executivo, à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade e à 

Secretaria Municipal de Educação, no sentido de que sejam adotadas as devidas 

medidas administrativas visando a instituição e implementação da Política 

Municipal de Arborização Urbana no município de Tabira, Pernambuco., Ver. 

Prop. José Adelmo Nogueira de Brito. Passou-se à leitura das indicações. Ind. nº 

169/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, no sentido de que sejam adotadas as providências necessárias 

para localizar e notificar o proprietário de um terreno baldio situado na Rua Lúcia 

Luzia de Soledade, nas proximidades do bar 72, no Bairro de Fátima, visando a 

limpeza do local diante do acúmulo de mato e resíduos que vêm causando 

transtornos e riscos à saúde pública, Ver. Prop. Antônio Eraldo C. Moura. Ind. nº 

170/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, no sentido de que sejam adotadas as providências necessárias 

para localizar e notificar o proprietário de um terreno baldio situado na Rua José 

Gomes de Souza, no Bairro de Fátima II, visando a limpeza do local, Ver. Prop. 

Antônio Eraldo C. Moura. Ind. nº 171/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após 

ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, com 

cópia à Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando melhoria na passagem 
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molhada do Sítio Boqueirão, Ver. Prop. José Adelmo N. de Brito. Ind. nº 

172/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, solicitando reparos na Rua da Antiga Cerâmica, no Bairro 

Francisco Pereira Morato (Barreiros I), Ver. Prop. José Adelmo N. de Brito. Ind. 

nº 173/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de 

Administração, solicitando a manutenção dos semáforos na Praça Pedro Pires 

Ferreira, Ver. Prop. José Adelmo N. de Brito. Ind. nº 174/2026 solicitou que a 

Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao 

Departamento de Estradas de Rodagem de Pernambuco, solicitando a implantação 

de faixas de pedestres elevadas nas rodovias PE-360 e PE-364, em pontos 

próximos a escolas nos povoados de Riacho do Gado e Brejinho, Ver. Prop. José 

Adelmo N. de Brito. Ind. nº 175/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido 

o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando melhorias na Rua 

Pacífico Juvino da Graça, no Bairro Florentino Leite, devido a esgotos a céu 

aberto, Ver. Prop. José Adelmo N. de Brito. Ind. nº 176/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando 

melhorias na estrada do Sítio Bezerra, Ver.ª Prop. Maria de Fátima F. M. Santana. 

Ind. nº 177/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, 

encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à Secretaria 

Municipal de Agricultura, solicitando melhorias na estrada do Sítio Bezerra, Ver.ª 

Prop. Maria de Fátima F. M. Santana. Ind. nº 178/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando 

melhorias na estrada do Sítio Bezerra, Ver.ª Prop. Maria de Fátima F. M. Santana. 

Ind. nº 179/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, 

encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos, solicitando limpeza no rodoanel Solon Pires, nos 

arredores do Parquinho e da Creche Maria Nely S. Brito, Ver.ª Prop. Maria de 

Fátima F. M. Santana. Ind. nº 180/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após 

ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, 

extensivo à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a limpeza da 

Rua 7, na Jureminha, Ver.ª Prop. Maria Nelly de L. S. Brito. Ind. nº 181/2026 

solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente 

ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, solicitando conserto do calçamento na Rua Dom Mota, no Povoado 

do Riacho do Gado, Ver.ª Prop. Maria Nelly de L. S. Brito. Ind. nº 182/2026 

solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente 

ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, no sentido de realizar a recuperação do trecho que liga a APPTA à 

ADET, Ver.ª Prop. Socorro Veras. Ind. nº 183/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, no sentido de que 

sejam adotadas as providências necessárias para a disponibilização de mais um 
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ônibus destinado ao transporte dos estudantes que se deslocam para Afogados da 

Ingazeira, Ver.ª Prop. Socorro. Ind. nº 184/2026 solicitou que a Mesa Diretora, 

após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, 

com cópia à Secretaria Municipal de Educação, no sentido de que sejam adotadas 

as providências necessárias para a realização do conserto do sistema de ar-

condicionado do ônibus responsável pelo transporte dos estudantes para Afogados 

da Ingazeira, Ver.ª Prop. Socorro. Ind. nº 185/2026 solicitou que a Mesa Diretora, 

após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, 

extensivo à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que 

sejam adotadas as providências necessárias para a realização do calçamento da 

Rua Juliana Dantas Pires, localizada no Bairro Fátima I, via que dá acesso ao 

Garden, Ver.ª Prop. Socorro Veras. Ind. nº 186/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido 

de que sejam adotadas as providências necessárias para a realização de melhorias 

na Rua José Ricardo do Nascimento Santos, no Bairro Dercílio de Brito Galvão, 

devido a problemas de esgotos a céu aberto, Ver. Prop. Marcos F. da Silva. Ind. nº 

187/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, solicitando a construção de um redutor de velocidade na 

Avenida Coronel Zuza Barros, nas imediações da clínica do Dr. Robério 

localizada no centro da cidade, Ver.ª Prop. Maria Nelly de L. S. Brito. Ind. nº 

188/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, no sentido de que sejam adotadas as providências necessárias 

para retirada de entulho na Rua Hernandes da Rocha Menezes, Ver. Prop. Marcos 

F. da Silva e Gabriel Kleber P. de Melo. Ind. nº 189/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando a 

realização de serviços de recuperação e manutenção da estrada da Comunidade do 

Sítio Cajazeira dos Cristino, Ver. Prop. Marcos F. da Silva Ind. nº 190/2026 

solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente 

ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, no sentido de oficializar o proprietário do terreno localizado na 

esquina da Rua Antônio Ferreira do Nascimento e Avenida Antônio Pereira 

Amorim para que seja realizada a devida limpeza e manutenção, Ver.ª Prop. Maria 

do Socorro Veras. Ind. nº 191/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o 

Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à 

Secretaria Municipal de Agricultura, no sentido de solicitar a construção de duas 

passagens molhadas no Sítio Cajá de Baixo, nas proximidades de residências 

Gilberto e da família Olegário, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 

192/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, no sentido de solicitar a melhoria do calçamento na Rua 

Senador Nilo Coelho, Centro, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 

193/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 
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Obras e Infraestrutura, no sentido de solicitar o calçamento da Rua Severino Alves 

da Cruz, no Conjunto Habitacional Iraci Pires, em frente a creche EMEI II Maria 

Nely Sampaio Brito Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 194/2026 

solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente 

ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, no sentido de solicitar o rebaixamento da rede coletora de esgoto na 

Rua Pedro Domingos Sobrinho, no Bairro Espírito Santo Velho, Ver.ª Prop. Maria 

do Socorro Veras. Ind. nº 195/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o 

Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando melhorias e 

regularização da iluminação pública na Praça do Bairro Jureminha, Ver.ª Prop. 

Dionatan Maciel da Silva (Estefany de Júnior). Ind. nº 196/2026 solicitou que a 

Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do 

Poder Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Administração, no sentido 

de reiterar indicação anterior sobre a implantação de bancos no Terminal 

Rodoviário, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 197/2026 solicitou que a 

Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do 

Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 

solicitando a capinação da Rua Luiz Batista de Oliveira, no Bairro Espírito Santo, 

Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 198/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 

solicitando a reforma dos banheiros do Terminal Rodoviário do município, Ver.ª 

Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 199/2026 solicitou que a Mesa Diretora, 

após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, 

extensivo à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, no sentido de providenciar 

a limpeza do canal da Granja, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 

200/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, no sentido de que sejam instalados coletores de lixo nas 

seguintes ruas:  Rua Osman Ramos Soares ao lado da casa de Naé, Rua João 

Soares, próximo a casa Wilton shows; e no final do calçamento entre a rua João 

Soares e o loteamento Morada Nova., Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 

201/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, solicitando o reparo de esgoto na Rua Antônio de Campos 

Gois, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Ind. nº 202/2026 solicitou que a Mesa 

Diretora, após ouvido o Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder 

Executivo, extensivo à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando 

a pavimentação da Rua José Ricardo do Nascimento Santos, Ver.ª Prop. Maria do 

Socorro Veras. Ind. nº 203/2026 solicitou que a Mesa Diretora, após ouvido o 

Plenário, encaminhasse expediente ao Chefe do Poder Executivo, com cópia à 

Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a aquisição de tablets e fardamentos 

para os Agentes Comunitários de Saúde, Ver.ª Prop. Maria Nelly de L. S. Brito. 

Moção de Aplausos nº 037/2026 concedida à Associação dos Deficientes de 

Tabira (ADET) pelos seus 22 anos de fundação, Ver.ª Prop. Maria do Socorro 

Veras. Moção de Aplausos nº 038/2026 concedida à nova Mesa Diretora da 
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ADET pela sua recente composição, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Moção 

de Aplausos nº 039/2026 concedida ao Sr. José Edson de Moura pelos relevantes 

serviços prestados como médico, Ver.ª Prop. Maria Helena N. de Brito. Moção de 

Aplausos nº 040/2026 concedida a Cayko Mayko da Silva Carvalho pela 

conquista do título de Mestre, Ver.ª Prop. Maria do Socorro Veras. Moção de 

Pesar nº 055/2026 aos familiares da Sr.ª Yolanda Pires, Ver. Prop. Gabriel Kleber 

P. de Melo. Moção de Pesar nº 056/2026 aos familiares da Sr.ª Eliana Matilde de 

Carvalho Marques, Ver. Prop. Kleber Paulino da Silva. Encerrado a leitura das 

correspondências recebidas e das matérias apresentadas a primeira secretária 

Maria de Fatima Fernandes Convidada a fazer uso da tribuna os oradores inscritos 

para fazerem uso da palavra, obedecendo à ordem de inscrição. Fez o uso da 

Tribuna a Vereadora Dionatan Maciel da Silva (Estefany de Júnior) saudou a 

todos os ouvintes, iniciando sua fala solicitando a leitura dos requerimentos e 

relatando visitas à zona rural, onde identificou diversas demandas, solicitando ao 

secretário a construção de três passagens molhadas no Sítio Lagoinha, bem como 

ao secretário de obras a instalação de uma parada de ônibus no Sítio Santa Clara, 

reforçando pedido já feito por outros vereadores e destacando a necessidade diante 

da exposição da população ao sol e à chuva, solicitando ainda a disponibilização 

de coletor de lixo para a referida comunidade, informando que anteriormente 

existiam três e que atualmente não há nenhum, o que obriga os moradores a 

queimarem o lixo, pedindo providências do poder público, registrou também a 

existência de um poste danificado próximo à associação de moradores, cerca de 

50 metros após o local, com risco de queda. Agradeceu ao Secretário Marcos 

Crente pelas respostas aos ofícios e solicitou melhorias em pontos críticos das 

estradas da Jurema e da Pedra, especialmente nas proximidades da casa de Dona 

Carminha e em frente à casa de seu Rildo, devido a buracos que dificultam o 

tráfego, principalmente em período chuvoso, solicitou ainda atenção para a 

estrada da Lagoa da Boa Vista, destacando dificuldades de acesso, inclusive à 

igreja CCB, pedindo prioridade na resolução, prosseguindo trouxe reflexão sobre 

a importância da feira de gado do município, considerada uma das maiores de 

Pernambuco ou do Brasil, ressaltando a falta de incentivos ao setor agropecuário, 

questionando a ausência de uma exposição de animais compatível com a 

relevância da feira, bem como a inexistência de um abatedouro público, o que 

obriga produtores a se deslocarem para cidades vizinhas, gerando perda 

econômica para o município, defendeu a união entre vereadores, prefeito e vice-

prefeito para viabilizar a implantação do abatedouro e a realização de uma 

exposição agropecuária, informou já ter encaminhado solicitações aos deputados 

Coronel Feitosa e Mendonça Filho e convidou os demais parlamentares a também 

se mobilizarem, finalizando desejando uma ótima semana a todos. Em seguida, 

fez uso da tribuna o Vereador José Carlos Meneses (Didi de Heleno), que 

cumprimentou todos que acompanhavam a sessão presencialmente e pelas redes 

sociais. o parlamentar manifestou satisfação com a inauguração de ruas calçadas 

no município no último final de semana, parabenizando a gestão do prefeito por 

estar correndo atrás dessas melhorias. Expressou confiança de que quando 

terminar o mandato do prefeito Flávio, o município terá quase todas as ruas 

calçadas. O vereador também tratou da questão das estradas vicinais, lamentando 

que após dezessete dias da última chuva não é bom porque há muitas lavouras 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20260506083040.pdf

assinado por: idU
ser 321



para serem lucradas. Reconheceu que o vice-prefeito Marcos Antônio está 

acompanhando a situação dos pontos mais críticos das estradas do município e 

correndo atrás para resolver esses problemas. Ao final, desejou um boa noite a 

todos e que ficassem com Deus. Dando continuidade, fez uso da tribuna a 

Vereadora e Líder da oposição Maria Nelly de Lima Sampaio Brito, que 

cumprimentou o Senhor Presidente em exercício, a mesa diretora, e todos que 

acompanhavam presencialmente. Declarou que não quis apartar a fala da 

Vereadora Dionatan (Estefany de Junior) durante sua exposição, mas 

complementou, juntamente com os acréscimos do Vereador José Carlos (Didi de 

Heleno), que foram testemunhas do problema enfrentado no fechamento do 

abatedouro municipal. Relatou que até atearam fogo nas estradas para tentar 

impedir o fechamento do abatedouro, e que inclusive empresários que tinham 

interesse de investir em um abatedouro privado tentaram conseguir licenças para 

construir, mas não obtiveram as licenças que dependiam de órgãos públicos. A 

parlamentar afirmou que a verdade é que o município perdeu o abatedouro por 

força política, pois o interesse político da gestão de Afogados da Ingazeira era 

maior do que a força política do município. Lembrou que naquela época o 

presidente da Câmara era Marcos Antônio (Marcos Crente), hoje vice-prefeito, e 

que a luta foi imensa, chegaram a encontrar um empresário disposto a construir de 

forma privada, mas a licença da CPRH não foi conseguida porque a força política 

travou. Destacou a importância de escolher bem em quem votar, pois depois não é 

só os parlamenteares que sofre, mas toda a população. prosseguiu relatando suas 

indicações: Indicação nº 180, solicitando limpeza da Rua Sete, da Jureminha, a 

qual viu nas redes sociais que foi atendida, fazendo um cumprimento especial à 

Damião do Gás. Falou da Indicação nº 181, feita há mais de seis meses, sobre um 

buraco na Rua Nova, no Riacho do Gado, que dá acesso à Rua do Açude, alertou 

que por conta desse buraco não ser remediado, está acabando com o restante do 

calçamento do local, solicitando ao Secretário José Robério que priorizasse esse 

reparo. Mencionou a Indicação nº 187, solicitando quebra-molas em frente à 

clínica do Doutor Robério, pedido feito por quase todos os colegas, o redutor de 

velocidade já existia e foi engolido quando foi feito o recapeamento da via. A 

parlamentar destacou que a Indicação nº 203 talvez seja a mais importante de suas 

falas no ano de 2026, tratando dos tablets e fardamentos dos agentes comunitários 

de saúde; relatou que foi procurada por uma comissão de agentes de saúde, alguns 

já sem tablets, usando seus próprios celulares para fazer as visitas, e sem 

fardamentos, assim como os garis, que são apenas trinta funcionários efetivos do 

município e vergonhosamente estão sem fardamentos. Pediu sensibilidade da 

Secretaria de Saúde, na pessoa do Doutora Giseli, para que os tablets fossem 

adquiridos. informou que os agentes de saúde que a procuraram disseram ter se 

reunido com o prefeito, o qual teria informado não ter prazo para comprar, que 

compraria quando desse. A vereadora ressaltou que o trabalho do agente de saúde, 

além de indispensável, gera recursos federais para o município, pois o 

investimento do Ministério da Saúde e custeio depende diretamente do trabalho do 

agente de saúde, portanto, se o agente de saúde para de trabalhar, o município para 

de receber dinheiro federal, sendo importante que a secretaria priorize essa 

categoria. Prosseguiu solicitando à Secretária que fizesse ofício cobrando o prazo 

da pavimentação da Rua Cassimiro Alves, em Borborema, relatando que foi 
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devolvido recurso desta Casa legislativa para a realização, mas a obra ficou parada 

por questão de saneamento e gostaria de saber o prazo para sua realização, já que 

o recurso está em caixa. Fez indicação solicitando mais uma contratação de um 

funcionário pela prefeitura para melhoria no serviço de identificação do 

município, pois com as mudanças de Carteira de Identidade (RG) muitas pessoas 

estão procurando o serviço para atualizar e tirar a carteira moderna, mas há apenas 

uma servidora trabalhando, que precisa dar informações, colher documentos e 

tirar carteira. Dirigiu-se ao Secretário Josimar Amaral, responsável pela limpeza 

urbana, pedindo que se faça pelo menos o recolhimento semanal de lixo da Lagoa 

Nova até a Ladeira do Cajá, falou ter sido uma das primeiras indicações feitas no 

ano anterior, pois naquela comunidade há muitas chácaras, especialmente 

ocupadas nos finais de semana, e como não há recolhimento de lixo, os moradores 

queimam ou colocam o lixo na beira da estrada. Para concluir, antecipou suas 

felicitações pelo dia primeiro de maio, Dia do Trabalhador, manifestando que 

nunca falte coragem para continuar defendendo direitos, gerando oportunidades e 

construindo futuro mais justo para a população. Deixou essa mensagem a todo 

trabalhador de Tabira, desejando coragem e fé para continuar na luta, e deixou seu 

abraço fraterno para cada trabalhador do município, encerrando sua fala. Em 

seguida, fez uso da tribuna o Vereador Antônio Eraldo Costa Moura 

cumprimentou a todos e parabenizou a gestão do prefeito Flávio Marques e do 

vice-prefeito e secretário Marcos Antônio pela realização de um antigo sonho da 

população, destacando a pavimentação das ruas Senador Paulo Guerra, Maria da 

Soledade e Alexandrino, lembrando que ele, a Vereadora Maria de Fátima e 

outros parlamentares apresentaram requerimentos ao longo do tempo, assim como 

o ex-vereador Aldo Santana; informou que não pôde comparecer à inauguração 

por estar viajando, mas ressaltou que o mais importante foi o fim da poeira e da 

lama, beneficiando os moradores; comunicou que deu entrada em requerimento 

solicitando a pavimentação da Rua José Ricardo do Nascimento Santos (Rua de 

Giba), no Bairro de Fátima, destacando que a via dá acesso à UBS e que já há 

projeto em andamento, pedindo agilidade na execução; manifestou tristeza e 

indignação com o envenenamento de animais, classificando como covardia e 

afirmando confiar nas investigações, reiterando que continuará cobrando 

providências; solicitou aos vereadores que reforcem junto ao prefeito a realização 

de visita ao município de Salgueiro para conhecer o modelo de cuidado com os 

animais, sugerindo a participação de todos os parlamentares; abordou a situação 

do Curral do Gado, afirmando que os vereadores vêm sendo cobrados 

indevidamente, ressaltando que o papel do Legislativo é fiscalizar e solicitar, e 

não executar obras, embora reconheça a importância da divulgação da feira; em 

aparte, a Vereadora Maria Nelly destacou que a pauta do Curral do Gado é 

constantemente discutida na Casa, com solicitações sobre trânsito, estrutura e 

balança, esclarecendo que o equipamento está em manutenção e que o Legislativo 

tem atuado, sendo uma pauta coletiva dos 11 vereadores. Retomando a palavra, o 

vereador Eraldo destacou o trabalho de Toca do Índio pela divulgação da feira, 

mencionou a participação de boiadeiros de outros estados e afirmou estar aberto a 

críticas e elogios, reforçando que os parlamentares vêm apresentando diversos 

requerimentos; pontuou que o Executivo é responsável pela execução das obras, 

destacando avanços no Curral do Gado, como abertura de acesso, retirada de 
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pedras, recuperação de banheiros e melhorias no abastecimento de água com 

recuperação e perfuração de poço. Concluiu afirmando que ainda há muito a ser 

feito, mas que os vereadores seguem atuando dentro de suas atribuições, 

encerrando com votos de boa noite. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora 

Maria de Fátima Fernandes Martins Santana cumprimentou o Presidente em 

exercício, os colegas vereadores e vereadoras desta Casa. Solicitou à Secretaria 

desta Casa o encaminhamento de requerimento para que fosse reiterado o pedido 

de instalação de quebra-molas na Rua Davi Ramos, no Conjunto Habitacional 

Iracy Pires. A vereadora fez agradecimento ao Secretário de Agricultura, Marcos, 

por ter atendido ao seu pedido, realizando serviços nos pocinhos, com colocação 

de aterro nos trechos onde estava dificultando a passagem das pessoas, destacando 

que os moradores enviaram agradecimentos. Agradeceu também pela execução de 

serviços no Sítio Lagoa de Dentro, próxima ao campo, atendendo à solicitação dos 

moradores. Parabenizou o Prefeito Flávio e a equipe pela inauguração das ruas 

Senador Paulo Guerra, Maria Soledade e Alexandrino, onde foi realizado o 

calçamento. Informou que não pôde participar da inauguração das referidas ruas 

por motivo de doença, encontrando-se ainda em recuperação, mas desde já 

parabenizou os moradores por essa conquista. Por fim, desejou um feliz Dia do 

Trabalho a todos os trabalhadores, pedindo a Deus que abençoe cada um que 

busca o pão de cada dia, e que todos tenham uma excelente semana. O Presidente 

em exercício, José Adelmo Nogueira pediu licença para fazer uso da tribuna. Em 

seguida, o Vereador Antônio Eraldo Costa Moura solicitou questão de ordem ao 

Presidente em exercício para parabenizar a equipe de limpeza, relatando que 

moradores das ruas José Gomes de Souza e Luzia Lúcia da Soledade agradeceram 

pela limpeza de um terreno baldio, destacando a situação crítica anterior devido ao 

mato alto e acúmulo de lixo, e pediu conscientização da população para manter o 

local limpo. O Presidente em exercício cumprimentou a todos e apresentou 

requerimentos, solicitando envio à Compesa sobre vazamentos de água na Rua 

Jurandir Cordeiro Pessoa, próximo à escadaria do Santuário, e à Secretaria de 

Obras providências quanto a esgoto estourado na Rua Juliana Dantas Pires, nas 

proximidades do nº 230, no Bairro Fátima, e na Rua Laudemiro José da Rocha, 

próximo ao comércio de Ednaldo do Feijão, na saída para Água Branca. 

Parabenizou a equipe de motoristas da educação pelo compromisso no transporte 

dos alunos, destacando a importância para a segurança dos estudantes. Abordou 

requerimento de sua autoria sobre arborização urbana, lembrando que no passado 

havia mais árvores nas residências, o que proporcionava sombra e amenizava o 

calor, defendendo investimento do Poder Executivo para melhoria do clima e da 

qualidade de vida. Tratou ainda dos maus-tratos aos animais, classificando como 

inadmissível, solicitando intensificação das investigações pelas polícias Militar e 

Civil para identificação dos responsáveis, alertando para possíveis casos também 

na zona rural e destacando o sofrimento dos animais envenenados. Por fim, 

destacou o mês de maio, especialmente o dia 18, Dia Nacional de Combate ao 

Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, informando que 

dialogou com as Secretárias de Educação e Assistência Social para realização de 

mobilização com alunos da rede municipal em local público, visando 

conscientização e combate a esse crime, destacando que irá encaminhar ofícios às 

escolas para realização de palestras, relembrando sua experiência como 
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conselheiro tutelar. Em aparte, o Vereador Antônio Eraldo Costa Moura destacou 

sua atuação como conselheiro tutelar entre 2003 e 2009, totalizando seis anos, 

ressaltando a importância da campanha do dia 18 de maio e da efetivação da Lei 

nº 8.069/1990 no município. O Presidente em exercício retomou a fala, reforçando 

a importância do Estatuto da Criança e do Adolescente, destacando seu papel na 

garantia de direitos e lembrando que, no passado, crianças e adolescentes eram 

privados de liberdade junto com adultos, realidade modificada pela legislação, 

enfatizando que hoje são sujeitos de direitos assegurados pela Constituição. Ao 

final, agradeceu a presença de todos. Não havendo mais oradores inscritos deu 

início à Ordem do Dia. Foi submetida à votação o parecer de comissão de Justiça 

e Redação ref. ao Projeto de Lei nº 021/2026, do Legislativo, a srª ARIANA 

MORIAS DE SOUZA e dá outras providências, aprovado por unanimidade em 

turno único. Em seguida, foi votado o Projeto Lei nº 021/2026, do Legislativo 

aprovado por unanimidade em primeiro turno. Votação do projeto de Lei Projeto 

de Lei Nº 009/2026 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre a Autorização para 

Abertura de Crédito Adicional Tipo Especial para fins que menciona, e dá outras 

providencias aprovada por unanimidade em segundo turno. O Senhor Presidente 

declarou, ainda, apreciadas e aprovados: os requerimentos de nº 012 a 016 /2026, 

as indicações de nº 169 a 203/2026, as Moções de Aplausos 037 a 040/2026 e as 

moções de Pesar Nº 055 e 056/2026. Nada mais havendo a declarar, o Sr. 

Presidente Jose Adelmo Nogueira, Agradeceu a presença de todos, determinou 

que todo o ocorrido na sessão fosse lavrado em forma de ata, que será assinada 

por quem de direito. Ata redigida por Girleide Pereira Veras, secretária. Em 

seguida, convocou a próxima sessão para o dia 04 de maio do corrente ano e 

declarou encerrada a sessão. Sala das Sessões, em 27 de abril de 2026. 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 

1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 

2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________  

Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 

Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________  

Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 

Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 

José Carlos Menezes _____________________________________________ 

Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 

Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________  

Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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